

Петровский ударник Юнона.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК

PETROVSKIN ISKURI

7 МАЯ 1936

Орган Петровского РК ВКП(б), РИКА и профсоюзов

№ 40 (381)

Демонстрация мощи советского народа

ПЕРВОМАЙСКИЕ ТОРЖЕСТВА В МОСКВЕ

К 9 с половины часам войска занимают всю площадь, расположаются за ее подступами — в проездах, улицах, переулках.

На Красную площадь с каждой минутой прибывают новые и новые группы гостей. На праздник международного пролетариата съехались рабочие делегации Франции, Англии, Чехословакии, Швейцарии, Австралии, Новой Зеландии, Южной Африки, Мексики и других стран.

В столицу прибыли делегации со всех концов советской земли. Здесь — лучшие люди нашей эпохи: стахановцы промышленности, сельского хозяйства, железнодорожного транспорта.

Восторженные руководители песятся к левому крылу кремлевской, куда поднялся товарищ **Сталин** и вместе с ним т. Молотов, Каганович, Калинин, Орджоникидзе, Микоян, Андреев, Чубарь, Ежов, Дмитров, и Хрущев.

На параде присутствуют также т. Межлаук, Антипов, Сулимов, Шкляртов, Косарев, Литвинов, Ягода, Гамарник, маршалы Советского Союза т. Тухачевский, Егоров, Буденный и другие представители высшего командования Рабоче-крестьянской Красной армии.

В полном составе дипломатический корпус, корпус военных атташе иностранных государств. Присутствуют также прибывшие на дни в Москву начальники генеральных штабов Латвии, Эстонии и Литвы: генерал Гаргманис, генерал Рек и полковник Чернов с сопровождающими их лицами.

Когда кремлевские часы начинают отбивать десять часов, трибуны вскипают новой овацией, гремят «ура» в честь выехавшего из Кремля Народного комиссара обороны маршала Советского Союза товарища **Ворошилова**.

Приняв рапорт от командующего парадом комкора Гарбачева, Нарком обходит войска и поздравляет их с первомайским праздником. То усиливаясь, то затихая, набегает шквал приветствий: бойцы встречают любимого Наркома.

Объезд войск закончен. Поднявшись на трибуну, товарищ Ворошилов у микрофона произносит речь, горячо поздравляя трудящихся советской страны и зарубежных товарищей в днем Первого мая.

Обращаясь к молодым бойцам, товарищ Ворошилов зачитывает текст торжественного обещания.

Ликующее «ура» сопровождает заключительные слова товарища Ворошилова, поздравляющего молодых бойцов с принятием торжественного обещания.

Гулко раздаются залпы первомайского салюта, оркестры играют «Интернационал».

Фанфаристы дают сигнал. Ровно звучат барабаны. Начинается торжественный марш. Мимо мавзолея ша-гают сводный полк начальникающего состава, слушатели академии РККА:

И словно перекликаясь с этой излюбленной техникой, в парад вооруженных сил РККА включается советская авиация. На голубом небе из-за Исторического музея появляются эскадрильи тяжелых бомбардировщиков. Они ведут на большой высоте.

Парад с исключительной отчетливостью показал, как могучая советская держава,

как излучает ее возможности и резервы, как она блестяще умеет власть военной техникой.

12 часов дня... Парад закончен... Около Исторического музея показался лес знамен, плакатов, транспарантов. Еще минута... И Красную площадь заполняют колонны демонстрантов. Радостные и смеющиеся лица, красные нарядные одежды и цветы, цветы — море цветов. Веселая бодрая песня заглушает десятки оркестров. Идет многочисленный общемосковский рабочий хор.

Лишь в 13 часов 30 минут закончилась величественная грандиозная первомайская демонстрация свободных и счастливых трудящихся столицы Советского Союза.

имени Фрунзе. Военно-воздушной, Академии связи, Академии моторизации и механизации...

В зеленый цвет окрашивается вдруг площадь: шествуют пограничники, доблестные часовые советских рубежей.

Вслед за частями Красной армии — гра-боколеи великой социалистической революции: красногвардейца и паргизана, за имена взрослые рабочие — осоавиахимовцы, юноши и девушки — студенты ВУЗов столицы, военизированные отряды пионеров.

Осоавиахимовцев сменяют отряды конной артиллерии и быстрых тачанок.

Кавалеристы на ревных и горячих конях мчатся через площадь эскадрон за эскадроном. Как молния, сверкают клики. Кавалерия уходит, и тотчас тысячи самокатчиков заполняют огромное пространство площади.

Легко и бесшумно скользят машины. Затем открывается парад моторизованных и механизированных частей РККА.

И словно перекликаясь с этой излюбленной техникой, в парад вооруженных сил РККА включается советская авиация. На голубом небе из-за Исторического музея появляются эскадрильи тяжелых бомбардировщиков. Они ведут на большой высоте.

Парад с исключительной отчетливостью показал, как могучая советская держава,

как излучает ее возможности и резервы, как она блестяще умеет власть военной техникой.

Ровно в 15 часов вошли встреченные бурей оваций и восторженными криками «ура» т. т. **Сталин**, **Молотов**, **Ворошилов**, **Калинин**, **Каганович**, **Орджоникидзе**, **Микоян**, **Чубарь**, **Андреев**, и **Димитров**.

Пародий комиссар обороны первый маршал Советского Союза тов. **Ворошилов** приветствует от имени ЦК ВКП(б) и правительства Союза, главных бойцов, участников первомайского парада и в их лице всю рабоче-крестьянскую Красную армию.

Первое свое слово тов. Ворошилов посвящает тому, кто ведет нас от победы к победе, к новой счастливой, лучезарной свободной жизни — вождю советского народа, величайшему человеку современности, любому другу и учителю, нашему **СТАЛИНУ**!

Громом оваций, долго не смолкавшим аплодисментами, криками: «Ура товарищу Сталину!». Да здравствует товарищ **Сталин**! Присутствующие в Кремле бойцы и командиры выражают мысль и чувства всей Красной армии.



1 МАЯ В ЛЕНИНГРАДЕ

На снимке: т. т. Чудин, Кондаков, Жданов и Угаров приветствуют демонстрантов на площади Урацкого

ПРИЕМ УЧАСТИКОВ ПЕРВОМАЙСКОГО ПАРАДА РУКОВОДИТЕЛЯМИ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА В КРЕМЛЕ

2-го мая в огромных залах Кремлевского дворца собралась участники первомайского парада: лейтенанты капитаны, майоры, полковники, командиры всех званий и всех родов войск. Пришли сюда на встречу с родным **Сталини**, с любыми вождями ста новыми обороны, показавшие накануне, в день первого мая, на Красной площади над площадью, что могут делать люди, овладевшие техникой.

Ровно в 15 часов вошли встреченные бурей оваций и восторженными криками «ура» т. т. **Сталин**, **Молотов**, **Ворошилов**, **Калинин**, **Каганович**, **Орджоникидзе**, **Микоян**, **Чубарь**, **Андреев**, и **Димитров**.

Пародий комиссар обороны первый маршал Советского Союза тов. **Ворошилов** приветствует от имени ЦК ВКП(б) и правительства Союза, главных бойцов, участников первомайского парада и в их лице всю рабоче-крестьянскую Красную армию.

Первое свое слово тов. Ворошилов посвящает тому, кто ведет нас от победы к победе, к новой счастливой, лучезарной свободной жизни — вождю советского народа, величайшему человеку современности, любому другу и учителю, нашему **СТАЛИНУ**!

Громом оваций, долго не смолкавшим аплодисментами, криками: «Ура товарищу Сталину!». Да здравствует товарищ **Сталин**! Присутствующие в Кремле бойцы и командиры выражают мысль и чувства всей Красной армии.

Затем тов. Ворошилов под бурные восторженные аплодисменты всего зала приветствует председателя Совета Народных Комиссаров тов. Молотова, председателя ЦИК СССР тов. Калинина, Наркома тяжелой промышленности, тов. Орджоникидзе, Наркома железнодорожного транспорта, тов. Кагановича, Наркома национальной промышленности тов. Микояна и тов. Димитрова.

Тов. **Сталин** поднимает тост: «За вождя Красной армии, за одного из лучших руководителей партии и правительства, за Клима Ворошилова».

В конце этой замечательной встречи выступил тов. Молотов.

Бурные приветственные восторги в честь председателя Совета Народных Комиссаров тов. Молотова долго не дают возможности начать ему речь.

Тов. Молотов предлагает тост за маршалов, командармов, комиссаров, за всех комавиаторов и политработников, за красноармейцев, за всех бойцов рабоче-крестьянской Красной армии.

Заключительный тост тов. Ворошилова «За великий советский народ и его великого вождя Стalinina» открывается тысячеголосым «ура» и возгласами восторженных приветствий в честь любимого и родного СТАЛИНА.

Во дворце выступал краснознаменный ансамбль красноармейской песни «Песни СССР».



1 МАЯ В ЛЕНИНГРАДЕ.
Колонна демонстрантов.

Демонстрация в Петрозаводске

в часов утра. Город изобилует оживлением. На площади Свободы появляются части Петрозаводского гарнизона.

В 9 час. 15 минут на центральную трибуну поднимается тов. Иркис. Бунтуев, члены бюро обкома ВКП(б) и Карельского правительства.

10 часов. Командующий парадом тов. Степанов читает приветственную манифестицию.

Тов. Хозяин принимает рапорт командующего парадом и под аплодисментами маршируют ряды бойцов, подавая им с праздничным 1 мая.

Председатель Совета Народных Комиссаров АБССР тов. Булаев произносит краткую приветственную речь и приносит молодых бойцов в приветствие.

— Я сын трудового народа — повторяют молодые бойцы слова торжества нашей общины.

Лучшие сыны народа вспоминают все до последней капли крови отдать на защиту социалистической родины. Могучими международного пролетариата «Интернационала», и троекратный салют покрывает последние едва торжественного обещания бойцов.

На центральной трибуне — члены бюро обкома ВКП(б), Карельского правительства, стахановцы.

— С площади мимо трибуны развернуты строки под звуки оркестра, с витязкой на пересечении шагают молодые бойцы, только что привезенные присягу. В синих комбинезонах вдруг летчики в парашютисте Аэрокуба, молодые работники, оплавившие без отрыва от производства искусство покидания самолетов. Идут члены морского клуба. Это — молодость, беспредельно любящая свою родину, обивающаяся юношеским искусством, готовая в любую минуту стать на защиту великого Советского Союза.

Парад окончен... Началась демонстрация.

Открыла демонстрацию колонна грузчиков с дощечками — самыми маленькими участниками первомайской демонстрации. Они издают флашки, смеются, поют. На первом автомобиле большой портрет тов. Сталина. Детским руками написана лозунг, приветствующие самого любимого человека в мире:

— Спасибо тов. Сталину за старание детство.

С песнями идут онегица. Впереди их трактора «сталинцы» везут канавоукладчики и кусторезы. Впервые в этом году ощущены победы. Олешекский завод выполнил программу первостроительства с превышением. Первый квартал с превышением. Первый квартал апреля — план. Победы заводчика — победы стаханов-

цев. Демонстранты несут портфели лучших мастеров машиностроительной промышленности труда. Над головой — портреты т. Акулова, Бризголова и других стахановцев.

За колонной Онегицвода идут транспортники. Портреты товарища Сталина, желе, горючка Лазаря Моисеевича Кагановича, портрет дорожного Караева, чье имя носит дорога. Портреты обрамлены цветами из шифров на красных полотнищах.

Идут дети. Счастливые советские дети. Изображение ребят, их колонна — самая замечательная в демонстрации, потому изобретательности, воистину радости.

Мы любим Сталина.

Мы любим свою родину.

Все главы детской колонны — лучше педагогов.

Идут работники лаковой фабрики — лучшего предприятия города Петрозаводска. Лаковая фабрика вспыхнула в огне, чтобы стать стахановским предпринятием. На щитах у демонстрантов лаковой фабрики — цифры побед. В апреле фабрика дала сверх плана около 6 тысяч пар лак.

Лыжников сменяют слюдники. Во главе колонны — стахановцы, знатные люди фабрики тов. Михалкова, Лехова и др.

Бурные всплески энтузиазма трибуны вызвали колонны педагогического института: физкультурники в строю образовали долгое и любимое для всех имя Сталина.

Одна колонна сменяет другую. Научные работники, врачи строители, учащиеся техникумов, рабочие горных разработок, физкультурники — все они вспыхнули сегодня на демонстрации с портфелями своих побед, веселыми портретами юдей, знатных людей страны, знатных людей своих заводов, предприятий и учреждений. Слова любви к Сталину и руководителям партии и правительства написаны из их лозунгов!

Сотни демонстрантов прошли мимо трибуны и противогазах с мятко-калебарными пантонами на плечах.

Демонстрация замыкает карнавальное шествие театра народного творчества. Шумиха аплодисментами о трибуны вспыхнула показание костюмированного детского драмы в танцории театра народного творчества. Как символ радостной юности, под звуки «Беседы ребят», проходит участника этого любящего театра, вспыхнувшему в себе талантливость нового народа.

35.000 трудящихся Петрозаводска участвуют в первомайской демонстрации.

Праздник бодрости и веселей

живилась деревня, весело играл гармошка, далеко разносится песни колхозниц.

Из-за лесу, лесу темного, Из-за садика зеленого, Там вставала туча темная, Туча темная очень грозная...

Все колхозницы — хористки нарядились в разноцветные карельские костюмы, у всех хорошее настроение.

Демонстрация собирается у клуба. В этот год на празднике собрались около 500 человек — население района центра.

Открывается митинг. После митинга демонстрация направляется по деревне к зданию Райисполкома. Бодро шагают участники демонстрации. Отчетливо несетя знакомая песня:

... Нам песня жить и любить помогает

Справа, как друг, наставляет и ведет,

И тот, кто с песней на жизнью шагает —

Тот никогда и нигде не провалит...

За демонстрантами едет

Первое мая в районе

Юстозеро (по телефону). В день праздника было обязательство выехать на поле пахать.

— Когда наши поля каменистые, но мы доказем,

что мы тоже умеем держать соху в руках —

Сегодня она уже работает на поле.

Святая Наволока (по телефону). Праздник и в районе весело. У всех колхозников и 18-х хозяйиц настроение хорошее.

Вохтозеро (по телефону). Перед праздником 1 мая сельская кооперация Вохтозера продала товаров на 2500 рублей, тогда как раньше швейная выручка была 600 рублей. За один час работы 3 мая продали товаров на 700 рублей.

Праздники провели весело и все колхозники довольны.

Колхозница Чеснокова

и обстановке, когда весна находит как никогда силуэты рабочих партии Ленина — Сталина, а большевистская печать издается в больших 10 тысяч газетах с тиражом в 30 миллионов экземпляров с миллионами рабочесельско-

го движения. День печати в нашей стране — это не «новое». Тем не менее в нашем году оно превзошло особенное значение, отличное во многом от прошлых лет.

Нынешний День печати привнесет в обществе развертывающееся в стране великого стахановского движения, поставленного, как известно, перед всем мирным хозяйством новые исторические задачи в самом коренном — в развитии производительности труда. Являясь результатом и выражением гигантского возрождения и продолжающегося усиления растущего культурного уровня трудящихся, стахановское движение предъявляет новый, еще более высокий запрос из культуры. А большевистская газета — это одна из первостепенных потребностей культурного обихода каждого советского человека. Но теперь каждый читатель, не говоря уже о читателе — стахановце, требует не просто

газету, а газету, делающуюся в нем степенью культурно-образовательной ценности, когда жить стало лучше жить стало веселее, в особенности не может быть места газете, склонной по форме изложения и содержанию всплыть всплески, беззапятные, серые статьи, а даже целые страницы газет — это должно быть безвозратное прошлое.

Нынешнее уровень газетной работы и дальнейшей обстановке значит прежде всего привлечение ее в соответствии с требованиями и интересами стахановского движения, являющимися требованиями и интересами партии, советской государственности, советской общественности, интересами укрепления пролетарской диктатуры, усиления обороноспособности СССР перед лицом опасности войны. Вот что надо глубже, ясней, полней понять каждому газетному работнику и рабочим большевистской печати!

Задачи широизвестного развития стахановского движения требуют от рабочеселькоров, чтобы они осознавали и воспринимали новые явления нашей советской жизни. Мало еще в газетах показывать рабочеселькорами самого типичного в стахановском движении, самого характерного. Нельзя упрекнуть

Соревнование животноводческих бригад

Мы, работники молочно-товарной фермы и члены правления колхоза «Красный колос» (Создозеро) принимаем вызов Ингерманского колхоза о соревновании за поднятие животноводства и берег обнадеждения: полностью сохранить полученный молодник в 1936 году, посыпать удобрность, строго соблюдать установленный распорядок

на скотном дворе в с. парнике, подготовить через краткосрочные курсы следующего МТФ. Не позднее 15 сентября оборудовать скотный двор, построить конюшню и телеги, сделать канализацию в синярнике, расчистить кустарники на 20 га, заготовить кормов на 1936-37 год из расчета на каждую корову сена 15 центнеров, концентров 1 центнер. Для пастбища свиней и телят выделить хорошие участки. Не допускать выгон скота на пастбища без пастухов, которых снабдить ружьями. Полностью сохранить конское поголовье, выполнить план слушной компаний 1936 г. Развернуть социалистическое соревнование среди колхозников, создать лучшие условия стахановцам.

Колхозники Климова и Сергеева говорят, что мы никогда не думали, что будем выступать перед таким большим количеством народа. **И. Изчалов.**

По всем взятым пунктам в обязательстве вызываем на соревнование Юстозерский колхоз.

Пред. колхоза — **Денисов.**

Зав. МТФ — **Титова.**

Работники животноводства:

Степанова.
Осипова.
Мартынова.
Мартынова.
Мартынова.

В новой обстановке

Двадцать два года назад, 5 мая 1914 года, в день двухлетия «Правды» большевики провели первый день работной печати. Идея такого дня встретила живейший отклик среди рабочих. В №54 газеты «Правда» говорилось, что День печати станет историческим в русском движении.

Предсказание газеты «Правда» оправдалось. В апреле 1922 года, из XII съезда ВКП(б), было высказано решение устроить в день десятилетнего юбилея «Правды» всесоюзный День печати. С этого времени он ежегодно празднуется во всем СССРом.

День пяти лет 1922 года Ленин встретил статьей «К десятилетию юбилею «Правды», в которой он отметил: «Десять лет ежедневной, в России издаваемой большевистской газеты... Только десять лет прошло с тех пор! А прожито по содержанию борьбы и движения в это время — лет сто».

С тех пор прошло четырнадцать лет. Тогда же издавалась газета «Петрозаводский ударник».

2 40 (281)

Я выработал в себе любовь к газете

Начал я писать в газету с 1924 года, когда был подростком. В 14 лет я написал первую заметку в "Журнал крестьянской молодежи", о том как кулак Алексеев из деревни Ромойла эксплуатирует батраков, не выплачивая им заработной платы. По заметке было произведено расследование, батракам была зарплата взыскана.

С тех пор я стал писать в газеты. Выпесывая журнал "Селькор", "Сам себе агроном" и "Крестьянскую газету", районных газет тогда не было. В 1925 году, вступив в комсомол, я уже был редактором стенной газеты "Луч" в дер. Судзинах, Олонецкого района. Мы в стенной газете писали о том, что кулак Макар Платонов спекулирует на коже, что Василий Петров вечно пьянствует и все пренебрегает помощниками из крестьянами, хотя и бедняк, но подкулачник и т. д.

Раз написали в газету о том, что член сельсовета Кошелев бьет свою жену, корикатуру нарисовали. Газету повесили на улице у дома Кошелева. Нублика читает, смеется, Кошелев с окна просит и ему прощать. Когда ему прочитали заметку он выбежал на улицу, чтобы сорвать со стены газету, да "мы" успели на следующую стенькую повесить.

Силу большевистской печати я уже тогда чувствовал и когда однажды, находясь в дер. Варлов-лес, Тигврского сельсовета, Олонецкого района я узнал о зверском изнасиловании группой хулиганов девушек-батрачек Вахромеевой, ни сельсовет, ни уча-

часто пользуются сводками, цифрами, речами, докладами, беглыми впечатлениями корреспондентов, но же сама жизнь и связью с массами.

День печати стахановского года должен пройти под знаком расширения связей газет с массами трудящихся. Появление у нас таких высококультурных кадров, как стахановцы, открыло перед газетами небывалые еще в истории нашей печати возможности и мысле самого широкого привлечения к сотрудничеству в газетах самих трудящихся. Открылись необычайные просторы для развертывания в печати обмена опытом. Реализация с помощью рабселькоров всех этих возможностей составляет теперь дело части каждого органа большевистской печати.

Газета должна помогать стахановцам. Но это значит, что надо погонять с газетой "трешотки" по поводу стахановского движения, со всяческими извращениями идей социалистического соревнования (конкурсы и др.), с элементами опошления в описаниях стахановцев (мешанское описание, питимой жизни стахановцев: садов и т. д.). Помогать стахановцу — это значит доводить его голос до советской

Газету делаем лучше и красивее

Я работаю редактором стенной газеты "Автолежневка" с 1 сентября 1935 года. В редколлегии нас 3 человека, кроме меня еще т. т. **Веденский и Логинов**. В каждый месяц мы выпускаем два номера стендгазеты.

Основной материал который мы печатаем в стенной газете, это о выполнении плана лесозаготовок и автovывозки. В газете показываем образцы работы лучших людей шефов стахановцев: **Намшунова, Белова, Моторина** и других.

Основной недостаток нашей газеты это то, что мы пишем очень большие статьи, а также и технические плохо оформляем.

Не умеем еще мы по настоящему работать, материал собираем не планово, помещаем что пришлют. Мало втягиваем рабочих в активное участие в газете.

Несомненно, в дальнейшем постараемся эти ошибки исправить и газету "Автолежневка" сделаем несомненно лучшее и красивее.

Тарасов.

Через газету я научился излагать свои мысли на бумаге, что мне много помогает в учебе, в изучении истории партии.

Участвую в проведении уже 12-го дня печати, как селькор, я вперед буду еще активнее участвовать в нашей большевистской печати, ибо "печать есть острейшее орудие нашей партии". (Левин).

Н. Трифонов.

Чтобы сделать наш труд более эффективным, нашу жизнь более культурной? Таковы будут критерии, с которыми миллионы избирателей будут подходить к кандидатам, отбрасывая негодных, вычеркивая их из списков, выдвигая лучших и выставляя их кандидатуры. Да, избирательная борьба будет оживленной, она будет протекать вокруг множества острых вопросов, главным образом вопросов практических, имеющих первостепенное значение для народа. Наша новая избирательная система подтянет все учреждения и организации, заставит их улучшить свою работу. Всеобщие, равные прямые и тайные выборы в СССР будут хлестом в руках населения против плохо работающих органов власти. Наша новая советская конституция будет, по моему, самой демократической конституцией на всех существующих в мире.

Совершенно ясно, что из этих слов вождя наша печать и рабселькоры должны сделать самые серьезные и практические выводы для своей работы. Эти выводы неразрывно связаны с задачами печати в борьбе за развертывание стахановского движения, требующих стalinской любви к трудящемуся, заботы о

Съезд женской молодежи

5 мая в клубе Спасской-губы открылся первый районный съезд женской молодежи.

Вчера съезд заслушал доклад тов. Трифонова о выполнении решений ЦК по работе среди женской молодежи.

В прениях выступили: Хуванин, Калинина, Сироткина, Мельгина, Тароева, Улькоева, Гордеева, Тетиева, Ешакова, Денисова, Ипатова, Мустинева, Авдеева, Мюзинева, Афанасьевна Мюзинева и др.

СОРЕВНОВАНИЕ ПАХАРЕЙ

Колхозницы включаются в соревнование

Мы, колхозницы Койкарского колхоза "Путь к коммунизму", обсудив письмо гомельских колхозниц-пахарей, включаемся в соревнование пахарей и бремя на себя обязательства выполнить нормы по пахоте и своевременно выполним план сева.

Одновременно просим правление колхоза выделить на помощь мужчин, организовать общественное питание.

Обсудив письмо Гомельских колхозниц о соревновании пахарей колхозницы колхоза "Первеница", д. Восточная, Кончезерского сельсовета: **Богданова О. А., Пугачева М. И., Ванькина Е. Е., Ванькина А. Е., Пустоева Г. М., Пугачева М. Я., Степанова А. И., Ванькина Ен. С., Молчанов А. И., и Ванькин П.** одобряют инициативу гомельских колхозниц и включаются в соревнование.

Архипов.

Закончили посев гороха

Сиячезерский колхоз закончил посев гороха. Всего посеяно 1,3 га. Вспахано весенспашки 2,5 га.

Лучшие показатели по вспашке у колхозницы Митрофановой А. С. Она при норме 0,25 га вспахала 0,32 га, и вместе с этим выполнила свои обязательства колхозного копюха (она ухаживает за 9 лошадьми). Колхозник Евсеев И. Е. при норме 0,25, вс-

пахал 0,42 га, и колхозник Митрофанов Кир. Ив. — 0,40 га.

Колхозы Вохтозерского сельсовета начали сев овса

В колхозах Вохтозерского сельсовета начался сев овса. Вендюрский колхоз посеял 1,3 га и Вохтозерский колхоз 1,20 га.

Всемирный день Маркса-Энгельса-Ленина-Сталина, в большевистской партийности, в силе миллионами массами. Сила нашей печати все безгранично растущая возможностях коммунистического влияния на массы трудящихся. Сила ее в том, что распространяемые ею большевистские идеи и дела ведут десятки миллионов людей нашей страны к коммунистическому строю.

А если враг национализма на социалистическое отечество трудящихся, то он почувствует в себе сокрушающие удары и большевистской печати. Наша печать помогает трудящимся вести мирное социалистическое строительство, но когда это понадобится, она вместе с миллионами рабселькоров пустит в ход всю свою силу на организацию военного разгрома врагов.

Сплав

На сплавных реках

Озера на верхотувах рек вскрылись окончательно 4 мая. Сплав открыт на всех сплавных речках, за исключением бассейна реки „Хабы“ (Лубосама). Спущен в сплав 160 тысяч фестметров. Прибыло в Сунскую западь 5 тысяч фестметров. Работает на сплаве 721 человек. Вода пошла на убыль по рекам „Липчага“, „Вилга“, „Семча“ и „Калливо-оя“.

Гомельский сплавной участок сегодня заканчивает окатку древесины. Хвост сплава по реке „Липчага“ находится у плотины озера „Липчага“ на расстоянии 4 километра. Голова сплава 13 километров. Главный пыж на 11 километре. Уровень воды нормальный.

По реке „Чавна“ с хвостом сплава прошли 2½ километра. Голова сплава прошла 5 километров. Главный пыж на 3-м километре.

Не прибыли сплавщики колхозов: Верхнеламбского — 8 человек, Утуковского — 8 человек и Гомельского — 6 человек.

Сплав по реке „Липчага-оя“ Семчегорский сплавной пункт, закончен до реки „Семчи“, расстояние 8 километров.

Сплавщики на подпункте Костинаволок соревнуются с сплавщиками реки „Семча“ и „Журавлиха“.

Сплавщики реки „Калливо-оя“ вызвали на социалистического соревнование сплавщиков Мирядинского и Поросозерского сплавных участков. Сплавщики дали обязательство сократить срок проплава 7 дней.

ВСКРЫЛОСЬ ВЕНДЮРСКОЕ ОЗЕРО

Вышел лед с с Вендюрского озера. Сейчас все сплавщики сосредоточены на сборке кошелец.

КАК ПРОВОДИТЬ ПРОТРАВЛИВАНИЕ ОВСА И ЯЧМЕНИ ФОРМАЛИНОМ

В постановлении СНК и ЦК ВКП(б) о государственном плане весеннего сезона 1936 года сказано: „запретить посев не проправленными семенами пшеницы и овса“. Несмотря на это некоторые председатели колхозов (Готнаволокского и Капичевского) не учили важности этого мероприятия и начали посев овса не проправленными семенами. Допустить нарушения постановления ЦК и СНК нельзя. Посев должен быть произведен обязательно проправленными семенами овса.

Протравливание семян зерновых культур производится для обеззараживания



Народный артист Б. Бабочкин в роли Андрея в кинофильме „Подруги“.

Картини многому нас обязывают

Нас колхозники выбрали на кино-фестиваль потому, что мы ударно и беспрогулочно работаем в колхозе. Мы очень рады и доверены тем, что нам удалось посмотреть лучшие

кино-картины: „Чапаев“, „Крестьяне“ „Подруги“, „Юность Максима“. Мы рады еще и потому, что провели первомайские праздники с веселой молодежью и, что они нас стариков не забывают.

Эти картины многому и нас стариков обязывают, в

особенности „крестьяне“. Нужно быть блестящим и чутким. Некоторые колхозники еще не понимают и не знают как может вредить классовый враг в колхозе.

У нас в колхозе начался весенний сев. Мы старики, вместе с женщинами колхозницами постараемся хорошо провести сев.

Колхозники Утуковского колхоза:

Тарасов
Митрофанов.

ХУЛИГАН ПЫТАЛСЯ РАЗОГНАТЬ ВЕЧЕР

На семейном вечере Вождозерского колхоза, в дни 1 мая, напившись пьяным Ипатов Семен, отец которого выслан с пределов района, хотел разогнать ве-

чер, угрожая председателю колхоза и других колхозников. Хулиган был выставлен с вечера. Сейчас привлекается к ответственности.

Мы не остановимся на достигнутом

Мы остались очень довольны тем, что нас выбрали на первый кинофестиваль колхозной молодежи. Картины нам все понравились.

Мы не остановимся на достигнутом, будем еще больше и лучше работать, ибо социалистический труд есть дело чести, доблести и геройства. Заверяем районные организации, что уходя обратно на сплав со свежей силой завершим сплавные работы на Гомельском сплавном участке.

Мы просим районные организации, чтобы эти 4 картины: „Чапаев“, „Крестьяне“, „Юность Максима“ и „Подруги“ показали всем колхозникам. Это была бы самая великая радость для колхозников. Они увидели бы как лучшие сыны советской родины боролись ради счастливой жизни молодого поколения.

Трактора простаивают

Кончезеро, (по телефону). Трактористы работающие в Кончезерских колхозах продолжают не выполнять нормы по пахоте.

4 мая в Тюшегском колхозе тракторист Мокеев (трактор № 4) вспахал 1,60 га. В Чупинском колхозе тракторист Фофанов Мих., (трактор № 14) вспахал 1,35 га. Трактор стоил 5 часов из-за неисправности подшипников.

В кончезерском колхозе тракторист Кондраков М. (трактор № 5) вспахал 0,62 га целины и пропашковал 0,90 га, работал не полный день, трактор надо было ремонтировать. В Заднейском колхозе тракторист Нефедов (трактор № 3) вспахал 0,23 га целины и 1,20 га мягкой. Фролов.

Вечер стахановцев

22 апреля в Поросозере проводили первый вечер стахановцев за чайной чай.

На вечере участвовали лучшие ударники — стахановцы т. т. Титтенен А., Гаврилов В., орденоносцы — пограничник т. Ко-стюченко, лучшая ученица — отличница школы Аверниева Клаша и другие. Всего участвовало 27 человек лучших ударников и активистов.

В прениях по докладу выступили 11 человек, в числе их глав МТФ тов. Иванова скотница — Анулова, орденоносец — Ко-стюченко отличница Аверниева, директор школы Артунов и другие. Мюзинова.

НИГОЗЕРСКИЕ СЛАНЦЫ — СЫРЬЕ ДЛЯ ПРОИЗВОДСТВА ГРАМОФОННЫХ ПЛАСТИНОК

По предложению начальника управления стройматериала в Нарком — мещирама Карелии Ва-силенко Ленинградская граммофонная фабрика провела опыт применения в производстве граммофонных пластинок нигозерских сланцев. Качество Карельских Нигозерских сланцев выше Доийбеских и Уральских и ничем не уступает качеству лучших заграниценных сланцев. Граммофонные пластинки, в состав которых входят Нигозерские сланцы, отличаются чистым красивым звуком.

Сейчас Ленинградская граммофонная фабрика целиком перешедшая на парэльское сырье, ее годовое потребление сланца составляет 250—300 тонн. На днях в Ленинград по адресу фабрики отправлен первый вагон Нигозерских сланцев.

В беседе с корреспондентом Ва-силенко заявил, что применение Нигозерских сланцев в граммофонной промышленности далеко не истощивает их промышленное значение. Нигозерские сланцы красивого черного цвета, легко поддаются к обработке и лакировке и с большим эффектом могут быть использованы для внутренней облицовки зданий. Размолотый порошок сланца легко плавится, и может быть использован для литья художественных изделий — скульптуры и для производства пластмасс. Опыт по литью Нигозерских сланцев будет производиться наркоматом местной промышленности Карелии в ближайшее время.

До сих пор Нигозерские сланцы не имели промышленного применения, оставались мало изученными. Запасы сланцев ориентировочно исчисляются в 30 тысяч кубометров, находятся вблизи железной дороги, 3 километра от станции Кивач, Кировской магистрали и создают благоприятные условия для организации разработок Нигозерских сланцев. (Карел ТАСС).

Отв. ред. М. Г. Ишуков

ОБЯВЛЕНИЕ

С 29 апреля 1936 года в виду утери считать не действительной круглую печать Петровского Райпотребсоюза, со следующими словами по контуру печати: „Петровский Райпотребсоюз Спасенская губа“. Житнов.